

热议

对感情的经营才是婚姻的担当,而不是领证仪式

现代人婚姻中最缺的恐怕不是仪式感,而是经营婚姻的意识。

白晶晶

“你是否嫁给他,不管富有或是贫穷、不管健康或是疾病、终身爱他、陪伴他直至死亡将你们分开……”相信很多人对这段婚姻誓言都不陌生,并被打动了热泪盈眶。

这两天,冲上热搜的一则新闻,似乎预示着未来我国新人在领取结婚证时,也有望迎来仪式感满满的现场。“我国将强化结婚颁证仪式感”,这一热门话题在微博阅读竟达5.7亿,足见小伙伴们对婚姻大事的关注度之高。

细看详情,是民政部、全国妇联联合印发《关于加强新时

代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》。其中提出,探索将颁证仪式引入结婚登记流程并实现颁证常态化,通过引导婚姻当事人宣读结婚誓言、领取结婚证,在庄重神圣的仪式中宣告婚姻缔结,让当事人感悟铭记婚姻家庭蕴含的责任担当。

有媒体将其解读为,过去结婚登记程序太简单,填表、盖章即可迅速领证,缺少仪式感,这回等来了“官宣”的加强版颁证程序。有人认为,生活就是要有仪式感才有滋有味。大喜的事,比起光排队领个证,能多点留在脑海里的念想,这是好事一桩。

不过,也有部分网友对“结

婚颁证仪式感”不太领情。有人认为,设置结婚冷静期,再做一套测试默契度的考题,看看双方对婚姻、家庭、育儿家务分担的三观是否一致,再来一套婚姻法、反家暴法、婚姻道德测试,比增强颁证仪式感更靠谱。

回溯我国婚姻历程的变迁,会发现我们对婚姻的仪式感并不缺乏期待:“60年代结婚,讲究36条腿,床、桌子、五斗橱、椅子等凑够家具就能结婚”“70年代结婚,讲究三转一响,手表、自行车、缝纫机、收音机不能少”“80年代讲究三大件,冰箱、彩电、洗衣机”“现在讲究房子、车子、票子……”

只不过,无论是抓把喜糖

就能结婚,还是非得手捧钻戒、鲜花满屋才能赢得美人归,看似仪式感的标准始终在变,万变不离其宗的却是对感情的经营。

“爱一个人需要理由吗?”“不需要吗?”“需要吗?”“不需要吗?”“需要吗?”电影《大话西游》里至尊宝和菩提老祖这段经典对话,看似无厘头,却道出了爱情的真谛——爱一个人不需要理由,纵使你有千万个理由爱另外一个人。同样的灵魂之问,结婚需要理由吗?

现代人婚姻中最缺的恐怕不是仪式感,而是经营婚姻的意识。正如日剧《昼颜》中的台词,“结婚换来了稳定,但是失

去了激情。婚后3年,老公就把老婆当成冰箱了。不管什么时候,打开门就有食物,坏了会很方便,但是也不会保养。”将枕边人睡成了上铺的兄弟,才是婚姻埋葬爱情的真相。

以前有句俗话说,一切不以结婚为目的谈恋爱都是耍流氓。21世纪都进入第二个10年了,随着社会结构的变迁和两性关系的改变,人们不再将结婚视作恋爱的“寿终正寝”,更看重个体追求情感寄托的过程。从微博评论看,网民对离婚冷静期仍然耿耿于怀。看来,现代人更看重个人体验。当然,还有个要求:婚姻也要靠经营。

短评

彻查巴图孟和背后“保护伞”更有意义

据新京报报道,内蒙古“纸面服刑”的巴图孟和,其母亲、姑父、表哥等亲属曾在当地任公职。当地政法委通报,其母亲、姑父为其办理保外就医手续。内蒙古自治区成立的工作组承诺将对其社会关系网进行查证。

在该案中,可恨的不只是

当事人巴图孟和,还有巴图孟和背后的“保护伞”。如果没有这些“保护伞”的违法操作,巴图孟和就不可能逍遥法外十余年。报道显示,巴图孟和刚被收监,就有“36名群众集体递交举报信,反映其贪污”。村民直到其被收监后才集体举报,也足见巴图孟和及其背后的关系网对当地民众形成的威慑。

如果说,犯罪当事人的危害,主要是对受害者及其家属

的,那么“保护伞”的危害,就是对社会、对国家、对公众的。这张网、这些伞,如果不被撕破,他们既然可以在巴图孟和一案中徇私枉法,就可以在别的案子中也暗箱操作。

多等5分钟,这锅咋又甩给消费者了

9月8日,一篇有关外卖骑手工作状况的文章引发舆论关注。这篇文章描述了餐饮外卖

骑手如何在限定时间内争分夺秒地将餐饮送到消费者手中的种种辛苦情形。

于是,在9月9日,有订餐平台宣布将在订餐系统终端推出一个新功能:在结算付款项上增加一个“我愿意多等5分钟/10分钟”的小按钮。

如果点了这个按钮,毫无疑问,订餐用户对骑手的关爱之情会溢满屏幕。但是,如果不点这个按钮,这样的订餐用

户是不是就爱心全无,不管送餐骑手的死活了呢?如此这般,以后订餐用户在订餐时,每一次都要经受这个道德拷问吗?

解决骑手被困的方法并不难:订餐平台在系统里为骑手多宽限些时间,不就解决问题了吗?消费者在订餐平台消费,只是满足日常的口腹之欲而已,并不是到订餐平台来答题的。问题岂能甩给消费者?

金秋家装季
空调选美的

Midea

万人空巷 再抢美的空调

老能效
7折起售



活动时间: 9月11日-20日

致: 受疫情影响, 3-4月份万人空巷未享受美的空调特惠的消费者! 我们郑重决定: 9月起万人空巷再抢美的空调震撼开启!

美的空调购机福利

订金倍翻

10元 订金
抵
100元

套购直降

购无风感系列空调

一柜一挂

套餐优惠 400元

一柜两挂

套餐优惠 500元

一柜三挂

套餐优惠 600元

新贵尊享

购无风感系列

送



10年包修金卡



劲爆机型强力推荐

大1.5P 新一级能效



仅售 2199元

大2P变频圆柱柜机 新三级能效

仅售 3699元

大3P变频金属圆柱柜机 新一级能效

仅售 6999元

挂机TA系列(含T1和T2)/FA系列K系列;
柜机DP系列YK系列TP系列YB10XVGB2XXVGB3XX